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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

“四地六校”联考

2015～2016学年下学期第二次月考

 高一地理试题

（考试时间：90分钟   总分：100分）

命题人：   审题人：

一、单项选择题

本大题共30小题，每小题2分，共60分。每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确答案填入答题卷相应的位置中。
下图是世界某三个区域的人口统计图。据此回答1～3题。
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1．A区域最有可能位于(　　)

   A．北美　　B．欧洲西部    C．澳大利亚  
D．撒哈拉沙漠以南的非洲

2．影响B区域人口自然增长率高的主要因素是(　　)

   A．经济发展水平很高              B．人口受教育水平很高

   C．人们的生育意愿较低            D．医疗卫生条件不断改善

3．C区域存在的主要人口问题是(　　)

   A．新增人口过多    B．老年人口过多    C．劳动力素质低   
D．劳动力过剩

下图为“印度东部沿海某城市区域示意图”，读图完成4～6题。
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4．若该城市需布局一大型火力发电厂，其最佳区位是(　　)

   A．①       B．②      C．③     
D．④
5．该城市附近沿海盛产海盐，一年中海盐产量最大的时期是(　　)

   A．3～4月                 B．4～5月      

   C．6～8月                 D．9～10月

6．该城市所在地形区主要农业地域类型的特点是(　　)

   A．商品率高               B．机械化程度高    

   C．生产规模较大           D．单位面积产量高

读“美国部分地区轮廓图”，回答7～8题。
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7．图中a、b、c、d、e五区域中，不属于商品谷物农业地域类型的是 (　　)
A．a、b                B．c、d              

C．d、e                D．b、e

8．和欧洲相比，美国商品谷物农业在生产上的最突出优势是(　　)
A．这里的各个环节大都由机器作业

B．有五大湖及密西西比河的航运

C．地广人稀，可以进行大规模的生产

D．科技发达，政府投入较多

下图为人口相等的四城市某年人口变动资料，据图回答下面9～10题。

9．这四个城市人口自然增长率按由低到高顺序排列正确的是(　　)   
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    A．①③②④   
    B．②④①③   
    C．③④②①    
    D．②③①④

10．四个城市中人口机械增长最多的是(　　)
    A．①          


    B．②       

    C．③         


    D．④
读下图，回答11～12题。
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11．下列能反映图中①的事例是(　　)
A．有色金属冶炼工业，往往会在大型水电站或火电站附近集聚

B．运输量大的工业企业往往在高等院校附近集聚

C．产品复杂、零部件种类繁多的复杂产品生产与各零部件生产厂家之间的集聚

D．体积小、质量轻、价格贵的电子元件生产企业与电子产品组装厂之间的集聚

12．下列关于图中②③④⑤的说法正确的是 (　　)
A．工业集聚形成工业地域的过程②只能自发形成，不能规划建设

B．一些工业地域因内部联系简单，通过过程③，常会形成重要的工业城市，如鞍山钢城

C．一些相互联系的工厂通过过程④发挥不同地方区位优势，可形成工业分散现象

D．通过现代化的交通运输方式，促进了过程⑤，形成了工业重镇

读“人口迁移示意图”，据此回答13～15题。
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人口迁入乙地


13.若此图表示二战后世界人口迁移的主要方向，则该图可能表示(　　)
A.从北美迁往拉美






B.从亚洲迁往拉美

C.从非洲迁往西亚






D.从欧洲迁往非洲

14.若该图表示近年来我国民工流动的主要方向，则该图表示的可能是(　　)
A.从湖南流往广东






B.从河北流往山东

C.从新疆流往内地






D.从湖北流往重庆

15.下列因素中，有利于人口从甲地迁移到乙地的是(　　)
A.乙地较低的工资待遇





B.严格的户籍管理制度

C.家庭成员甲、乙两地分居




D.甲地优美的环境

下图表示某种农产品生产和销售的一般模式，读图完成16～18题。

[image: image10]16．阶段I鲜花和蔬菜产区的主要区位因素是(　　)
    A．地形平坦        B．气候优越

C．距城区近        D．水源充足

17．阶段Ⅱ鲜花和蔬菜产区的区位变化的主要原因是

A．城市用地规模的扩大    (　　)
B．交通便利及保鲜、冷藏技术的发展

C．城市人口的增加

D．城市居民收入的提高

18．若甲城市在河北省，乙城市在广东省，则阶段Ⅱ运量最大的季节是(　　)
    A．春季     B．夏季     C．秋季      D．冬季

[image: image11]下图为美国施特罗公司的生产空间格局。该公司有位于全国不同地区的7个啤酒厂，所生产啤酒占有全国10%的啤酒市场。读图判断19～20题。

19．该公司在全国建立多个啤酒厂的主要原因是（    ）


 A．接近啤酒原料产地
B．接近优质酿酒水源


 C．接近消费市场
              D．接近铁路枢纽和航空港

20．与该工业部门的分布关系最为密切的是
(　　)



  A．人口分布               
 B．民族分布
  

  C．高技术产业分布          D．农业分布
读下图，回答21～22题。
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21．本区域最著名的农业地域类型的主要成因是(　　)

    A．市场巨大                         B．地势低平

    C．海运便利                         D．加工能力强

22．本区域农业发展的不利因素是 (　　)

    A．降水稀少                         B．气温偏低

    C．劳动力不足                       D．运输距离较远

图表示某种工业区位选择发展变化的不同阶段，读图完成23～24题。

[image: image12]23．区位选择与图中所示发展阶段的变化相符合的工业部门是(　　)
A．纺织工业               B．化学工业   

C．钢铁工业               D．电子工业

24．图中反映出的这种工业区位选择变化的原因是(　　)
    A．原料地的吸引力一直很强      B．燃料地的吸引力越来越强

    C．交通运输的影响一直很弱      D．市场的吸引力逐渐增强

下图中的数字序号分别代表美国、日本、巴西和印度四国，读图回答25～26题。
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25．①国重要的微电子工业基地是(　　)
A．“硅谷”                      B．九州岛          

C．班加罗尔                      D．圣保罗

26．③国计算机软件产业发展迅速，除了人才、交通、环境等因素外，起重要作用的因素还有(　　)
A．政策                           B．水源         

C．原料                           D．动力

读中国人口变化图(人口自然增长率－城镇社会劳动者增长率＝剩余劳动力增长率)，完成27～28题。
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27．关于图中①②③④各时段我国人口增长状况的说法，正确的是(　　)

A．①时期，人口出生率大幅下降导致人口自然增长率降低
B．②时期，人口增长暂时处于“低—低—低”模式

C．③时期，经济的快速发展导致人口自然增长率下降

D．④时期，人口增长速度比较平稳

28．图示时期，大多数年份我国社会剩余劳动力增长率较大，这说明我国(　　)

A．人口自然增长率高  
B．人口出生率高

C．新增就业岗位有限  
D．城市化进程快

袁隆平指出：“杂交水稻育种的突破，使困扰中国几千年的粮食问题基本破解，下一步的任务是要在确保粮食高产的前提下提高质量。”据此回答29～30题。 
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29．如果三角坐标图中a、b、c分别表示农业生产要素投入中的劳动力投入、生产资料投入、科技投入，下列各点中最能代表亚洲水稻种植业的是(　　)
A．①        B．②   

 C．③        D．④

30．如果三角坐标图中a、b、c分别表示0～14岁、15～64岁、65岁以上人口比重，下列各点中最能代表中国人口年龄构成状况的是(　　)
A．①        B．②    

 C．③        D．④

二．综合题（三大题共40分）
31．读下图，回答问题。（12分）
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　⑴图甲不同于图丙所示农业地域类型的主要特点是：

                             大；                               高。

　⑵图乙的阴影区域表示的农业地域类型是                            。
　⑶图丙所示农业地域类型目前存在着“一大一高三低”的情况，你认为进一步发展该类农业，今后应做好哪些工作? 

　①                                                                ；
　②                                                                 ；

　③                                                                 。

32．下图表示一个城镇地域的变化过程，读后回答。（每题2分，共8分）

[image: image15.png]


 ⑴从A→C可看出，影响该城镇地域形态变化的主要经济地理因素是                      。

 ⑵从图中可以看出，C阶段该城镇的地域形态是                  。

 ⑶城市化过程中，一般表现出以下三个特征：

   城市人口占总人口的比重上升，劳动力向              产业转移，城市用地规模不断扩大。

 ⑷若图示位于我国华北，有严重大气污染的工厂应分布在城镇的          或         方向的郊外。

33．读“我国某特大城市示意图” 和“我国城市化发展阶段示意图”，回答下列问题。（20分）
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⑴早期该城市选址的有利条件是                        ，                           。

⑵ M、P、Q中          处是高级住宅区。影响住宅区分化的最主要因素是                  。　　　⑶阶段Ⅱ中，城市中心人口密度下降的主要原因有：

                                   ，                              。

⑷拟在甲、乙两处规划建设高新技术工业城和石油化工城两座卫星城市。石油化工城应建在________处，理由是：                         ；                                                  ；

                                             。

 “四地六校” 联考
2015～2016学年下学期第二次月考

 高一地理参考答案

一、选择题（每小题2分，共60分）

    1-10： D D B B B；D D C A A

    11-20：A C C A C；C B D C A  　

    21-30：A B C D B；A D C C A

二．综合题（三大题共40分）

  31．（12分）（每一小点2分）

   （1）生产规模 ；机械化程度（或商品率）

   （2）混合农业

   （3）扩大生产规模；提高农业机械化水平；加大科技投入； 建设农田水利工程；提高商品率（答对3点得6分）

  32．（8分）（每一小题2分）
   （1）交通（港口）条件   

   （2）组团状  

   （3）二、三  

   （4）西南或东北（各1分，共2分）

  33．（20分）（每一小点2分）
（1）水运便利；取水方便 

（2）P ；收入（或经济因素）

（3）地价昂贵；污染严重
   （4）甲     位于河流下游；位于与盛行风向垂直方向的郊外；水陆交通便利 
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